

Консультация для родителей

«Если ребенок не хочет убирать игрушки»

ПОДГОТОВИЛА:

Старший воспитатель
Рощина Галина Юрьевна

Многие родители не хотят мириться с таким положением, когда дети, поиграв с игрушками, отказываются затем убирать их. Кое-кто из родителей считает, что ребенок может делать все, что он желает, а взрослые должны обеспечивать ему свободу во всем и не должны принуждать малыша к каким-либо действиям.

Конечно, у каждой семьи свои особенности и привычки. Безусловно, Вам решать, следует ли приучать ребенка к аккуратности и порядку, и если приучать, то как и с какого возраста. Ведь уборка игрушек волнует многих родителей, и сама по себе, и как часть воспитания самостоятельного ребенка и подготовки его к детскому саду.

Но если уж Вы приняли решение научить ребенка убирать за собой игрушки, то Вы быстрее добьетесь успеха, если будете выполнять несколько несложных правил.



Как же научить ребенка убирать игрушки?

Если малыш еще настолько мал, что не понимает смысла происходящего, не готов к выполнению Ваших требований, начните вместе с ним убирать игрушки, обязательно проговаривая вслух, что именно Вы убираете, куда и зачем. Если подобная совместная работа проводится систематически, каждый вечер, в доброжелательной атмосфере, ребенок вскоре приучится выполнять ее самостоятельно.



Кроме того, у ребенка скорее всего не появится привычки убирать игрушки, если Вы сами ежедневно не убираете за собой вещи: одежду, обувь, книги, газеты, украшения. Тогда разбросанные по квартире вещи станут для него привычным явлением. Ведь для ребенка раннего возраста характерной чертой является подражание...



Для того, чтобы облегчить для малыша процедуру уборки, можно использовать маркировку на коробках или на стеллажах. Например, на коробке, в которой хранятся машинки, можно нарисовать машинки, на пакете с мячами изобразить мяч. Для того, чтобы легче было уложить кубики в коробку, на дно ее положить

лист с разметкой, куда и как класть кубики (разметка может быть как черно-белая, так и цветная). Конечно, в этом случае необходимо учитывать возраст и возможности ребенка.



Если у Вас есть необходимый для этого запас времени и терпения, можно превратить уборку игрушек в занимательную игру. Можно предложить ребенку поменяться ролями. Пусть он будет мамой, а Вы - дочкой или сыном. Приступайте к уборке игрушек, следуя своим новым ролям. Ребенку это доставит удовольствие, а Вы получите информацию о том, как Ваш малыш воспринимает Вас и Ваши просьбы (или приказы).



Не оставляйте мероприятие по уборке игрушек на поздний вечер, если оно провоцирует возникновение отрицательных эмоций и у Вас, и у ребенка. Если же уборка превращается в прощание с игрушками, в укладывание их спать и становится необходимым ритуалом для малыша, то, конечно, следует заниматься этим непосредственно перед сном.

Если Вы сами считаете, что чистота и порядок в доме необходимы, то твердо вводите правило убирать за собой игрушки. Пусть ребенок знает, что Вы будете читать ему книжку или рисовать с ним только в чистой комнате. Но ребенок должен знать, что это - правило для всех членов семьи. Если же Вы предъявляете ребенку ультиматум : уберешь игрушки - буду тебе читать, не уберешь - не буду то малыш скорее всего сделает вывод о том, что мамину или папину любовь и внимание необходимо ежедневно “зарабатывать”.



Что же делать, если ребенок не хочет убирать игрушки?

Советы родителям

1. Просьба убирать игрушки должна звучать доброжелательно
2. Прежде всего, необходимо помнить, что **ребенок от природы не ленив!** Ленив он перенимает у нас, взрослых. Заметьте, что **дети очень любят стабильность в жизни.** Чтобы ребёнок что-то выполнял с удовольствием, сделайте это мероприятие ежедневным ритуалом. Включите получасовую уборку в режим дня.



3. Дети охотно подражают родителям. Поэтому **Ваш собственный пример – одна из основ приучения детей к порядку.** Когда наступит время ежедневной уборки, начните наводить чистоту сами, и кроха непременно захочет к Вам присоединиться. Надо ли говорить, что в Ваших собственных вещах всегда должен быть порядок.

4. Когда ребенок придет помогать Вам, **боритесь с желанием все сделать быстро и самостоятельно.**

Не говорите: «Ты еще маленький, иди, поиграй», «Не мешай» и т. п. Так Вы можете навсегда отбить у крохи любовь к домашней работе. Позвольте ребёнку прибираться самому, даже если у него что-то плохо получается – разливается, рассыпается, ломается.

Наберитесь терпения, малыш непременно всему научится!



5. Обязательно хвалите ребёнка, благодарите за помощь. Никогда не переделывайте на глазах ребенка выполненную им работу.



6. Выделите малышу свой уголок или комнату, где он сможет наводить порядок так, как ему хочется. Обустройте его, чтобы прибираться было легко и удобно.

Вам помогут современные системы хранения, стеллажи, полки, корзины, разнообразные коробки. Сделайте «гаражи» для машинок, «домики» для кукол и мягких игрушек, тогда уборка превратится в увлекательную развивающую игру.



7. Не бросайте ребенка один на один с беспорядком. Маленький ребёнок может подумать, что этот труд для него непосилен. Произнесите волшебную фразу «давай вместе» – с Вашей поддержкой ребенок будет чувствовать себя уверенней и с удовольствием все приберёт.



8. Одним из вариантов является наличие стимула: можно пообещать ребенку почитать сказку или разрешить посмотреть мультфильм лишь после того, как он уберет все игрушки. Если уборка происходит вечером, перед сном, то игрушки тоже можно уложить спать.

9. Для детей, которые категорически отказываются собирать игрушки, можно завести специальную коробку, в которую отправятся все разбросанные вещи.

Мама их собирает сама, но игрушки из этой коробки не отдаются ребенку на протяжении нескольких дней.



10. Ребенок должен знать, что уборка –
не наказание, а заключительная часть игры

